

Большевистский ПУТЬ

Орган Ватского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 16-Й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ

№ 60 (1751) | Четверг 22 ноября 1945 года | Цена номера 15 коп.

Шире развернуть политическую работу по подготовке к выборам

Приближаются выборы в Верховный Совет СССР, подготовка и проведение которых являются самой массовой и ответственной политической кампанией.

Велики поэтому задачи, стоящие перед партийными организациями. Они обязаны обеспечить участие всех граждан страны в избирательной кампании. Для этого надо среди широких масс развернуть большую агитационно-пропагандистскую работу, неустанно и глубоко разъяснять каждому советскому гражданину и в первую очередь молодым избирателям «Положение о выборах», Сталинскую Конституцию и вытекающие из нее права и обязанности советских граждан, преимущества социалистической системы и самой передовой в мире советской демократии, основы исторических побед нашей Родины и величайшие перспективы ее дальнейшего подема. Надо разъяснять мудрость политики партии Ленина—Сталина и решающее значение ее руководящей роли в Советском государстве.

Широко развернула агитационную работу в нашем районе Новосельская территориальная парторганизация. Здесь организован агитколлектив из 65 человек, все они раскреплены по десятидворкам. С агитаторами проведено 3 семинара по изучению избирательного закона, среди избирателей проводятся беседы, и читки газет.

Разъясняют избирательный закон трудящиеся агитаторы Беляковской и Чулковской территориальных и Лесниковской колхозной парторганизаций. В общественных местах Лесниковского колхоза оформлена наглядная

агитация, посвященная выборам. Здесь организовано два тематических кружка, в которых уже проведены первые занятия по теме: «Государственное устройство СССР».

Однако многие парторганизации района до сих пор не развернули агитационно-политическую работу по подготовке к выборам. В Федуринском сельсовете до 18 ноября агитаторы не были раскреплены по десятидворкам и с ними парторганизация не проводила семинаров. Только этим можно объяснить отсутствие здесь политической работы с населением по подготовке к выборам. Бездействует большинство агитаторов Больше-Загаринской, Белавинской, Епифановской парторганизаций, ибо их секретари не руководят агитаторами.

В стороне стоят от подготовки к выборам избиратели и клубы Мякишевского, Михалева, Казаковского сельсоветов, а руководители партийных организаций и сельсоветов не стремятся сделать культурно-просветительные учреждения агитационными пунктами по подготовке к выборам.

Состоявшийся 21 ноября пленум районного комитета ВКП(б) обязал первичные парторганизации немедленно широко развернуть организационную и массово-политическую работу по подготовке к выборам, охватив политической агитацией все группы и категории населения. Для этого секретари парторганизаций должны ежедневно инструктировать агитаторов, работающих на избирательных участках, в цехах заводов и артелей, в колхозах и учреждениях. Организовать для агитаторов

консультации и чтение лекций, проводить обмен опытом работы агитаторов и потребовать от них, чтобы они не реже 2—3 раз в неделю проводили среди избирателей беседы на политические темы и читки газет.

Надо использовать все формы массово-политической работы среди трудящихся, как-то: лекции, доклады, групповые и индивидуальные беседы. Практиковать созыв собраний отдельно с молодыми избирателями, женщинами, демобилизованными и инвалидами Отечественной войны.

Парторганизации и сельские советы должны превратить клубы, избы-читальни и красные уголки в центры политической и культурно-массовой работы на селе. Чтобы в этих культурно-просветительных учреждениях рабочий, колхозник, служащий, домохозяйка, каждый трудящийся имел возможность узнать политическую и научную новость, почитать газету и книгу, послушать хорошую лекцию, беседу агитатора, врача, агронома, учителя, инженера, посмотреть выступление кружка художественной самодеятельности.

Каждый партийный и беспартийный агитатор должен свою большевистскую агитацию постоянно связывать с практическими делами, мобилизовывать трудящихся на борьбу за досрочное выполнение производственных планов каждым заводом и промышленностью за досрочное выполнение обязательств перед государством по заготовкам хлеба картофеля и другим продуктам за успешную подготовку к весеннему севу 1946 года и дальнейшее развитие животноводства каждым колхозом.

ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

Патриотические дела Клинских колхозников

Колхозники Клинского колхоза имени Сталина, самоотверженно работая на уборке урожая, с честью выполнили первую заповедь. Досрочно в первых числах октября колхоз полностью завершил государственный план хлебозаготовок в количестве 143 тонны.

Призывы Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) клинские колхозники восприняли как боевую программу борьбы за дальнейшее усиление экономической и военной мощи нашей Родины, решив сдать сверх плана в фонд Победы 930 пудов зерна.

При обсуждении этого вопроса выступивший 70-летний колхозник Арсентий Иванович Щеткин, выражая мнение всех колхозни-

ков, сказал: «Нам, колхозников, а также рабочих и интеллигенцию большевистская партия и советское правительство, наш вождь товарищ Сталин призвали быстрее залечить раны, нанесенные войной, повседневно усиливать экономическую и военную мощь Советского государства, чтобы закрепить великую победу, одержанную в Отечественной войне. Поэтому лучшим нашим колхозным вкладом в дело закрепления радостной победы будет активная сверхплановая сдача зерна государству».

Свое патриотическое решение колхозники подкрепили практическим делом—на заготовительный пункт сдали сверх плана зерна 750 пудов. **П. Зудаков**, секретарь парторганизации.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

Многие из передовых колхозов на призыв товарища Сталина закрепить историческую победу отбечают сверхплановой сдачей зерна государству. Так, например, по примеру клинских колхозников чулковские колхозники решили сдать сверх плана в фонд победы 600 пудов и приступили к его вывозке на заготовительный пункт. Вместо 88 центнеров по плану дубровские колхозники сдали зерна государству 108 центнеров. Сдают зерно сверх плана Соловьевский, Верховольский, Федуринский, Рыловский и другие колхозы.

Колхозники других колхозов должны равняться по передовикам, до 1 декабря завершить государственный план хлебозаготовок и поддержать патриотический почин по сверхплановой сдаче зерна в фонд победы.

Верному соратнику Левина и Сталина — Михаилу Ивановичу Калинину

Дорогой Михаил Иванович!
Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР сердечно приветствуют Вас в день Вашего семидесятилетия.

Советский народ высоко ценит Ваши заслуги перед Родиной, как одного из видных организаторов и строителей Коммунистической партии и Советского государства. Всю свою сознательную жизнь—более 50 лет—Вы отдали революционной борьбе за интересы рабочих и крестьян. Вы были всегда стойким последователем и верным соратником Ленина и Сталина.

Свыше двадцати шести лет Вы являетесь руководителем верховного органа Советского государства. Находясь на этом посту, Вы все эти годы отдавали свои силы, знания и богатый жизненный опыт революционера-большевика делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигенции, упрочению дружбы между народами Советского Союза. На этой работе по усилению и возвышению Советского государства Вы заслужили глубокое уважение всей партии и горячую любовь трудящихся нашей страны.

В Вашем лице партия большевиков, народы Советского Союза чувствуют сегодня государственного деятеля ленинско-сталинского типа, принципиального, простого и сердечного, родного широким массам советских рабочих, крестьян и интеллигенции.

От всей души желаем Вам, дорогой Михаил Иванович, многих лет здоровья для плодотворной работы на благо нашей великой Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).
Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича Калинина Орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства наградить Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича КАЛИНИНА в день его семидесятилетия орденом ЛЕНИНА.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль 19 ноября 1945 года.

Производственными успехами встречают день Сталинской Конституции

С большой активностью про- 138 процентов нормы, работница Шмелева Нина выполнила норму на 134 процента, Панина Люба—на 130 процентов.

С новым производственным подъемом работают артельщики и в шлифовальном цехе. Алексей Павлович Сыгин взял обязательство выполнять задание в ноябре не менее чем на 300 процентов и давать продукцию высокого качества. Присадчица Анна Михайловна Лалина заявила: «Мое выполнение производственного задания будет не ниже 120 процентов». Слова ее подкрепляются практическим делом.

Ежедневно в цехах вывешиваются показатели работы. Взять к примеру 16 ноября. В этот день бригада №3 присадочного цеха, в которой руководит молодежью Анна Михайловна Лалина, дневное задание выполняла на 105 процентов. Бригадир жетав. Лалина дала за смену

Работают за троих

Высокой производительностью Железнова. У нее дневное выполнение нормы составляет от 350 до 400 процентов. Самоотверженно работают Кузнецова Антонина и Естеева Нина. Они выработывают за смену по три с половиной нормы. В короткий срок освоила монтировку вновь поступившая Нюра Железнова. Работает она с большой энергией, перевыполняя сменные задания.

З. Клюева.

Партийная жизнь

Агитаторы проводят беседы с избирателями

Как только были получены газеты с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР», Беляйковская территориальная первичная парторганизация развернула массовую работу по ознакомлению населения с избирательным законом.

21 октября на собрании членов Беляйковской артели «Звезда», на котором присутствовало 102 человека, коммунист агитатор Я. М. Земель всесторонне разъяснил артельщикам «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Другие агитаторы провели с артельщиками беседы на темы: «Права и обязанности граждан СССР», «Система государственного устройства и управления СССР».

29 октября на партийном собрании коммунисты обсудили вопрос о развертывании массово-политической работы среди артельщиков и колхозников в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР. Сейчас все агитаторы рас-

клеплены за десятидворками для проведения бесед с избирателями по разъяснению избирательного закона. С агитаторами по этому вопросу проведен семинар.

Из своих десятидворках агитаторы Александр Яковлевич Круглов, Анна Васильевна Евграфова, Анна Павловна Сидорова уже провели беседы с избирателями по разъяснению избирательного закона. Эти агитаторы тщательно готовятся к беседам, послушать которые с желанием идут все избиратели. Коммунист тов. Федоров М. М. сейчас оформляет наглядную агитацию в помещении клуба Беляйковской артели.

При Беляйковском клубе и Мещерской избе читальне организованы столы справок, где дежурные агитаторы будут давать ответы на вопросы, интересующие избирателей по выборам в Верховный Совет СССР.

С. Медведев,
секретарь Беляйковской парторганизации.

Комсомольцы изучают избирательный закон

Ознакомить всех молодых избирателей с «Положением о выборах», правами и обязанностями граждан СССР — неотложная задача каждой комсомольской организации.

Ряд комсомольских организаций уже развернули изучение избирательного закона и ведут агитационную работу. Комсомольцы Фотининской комсомольской организации «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» изучили на открытом комсомольском собрании. Ими создан тематический кружок, где изучают Конституцию СССР. Комсомольцы раскреплены за участками и ведут разъяснительную работу среди населения, участвуют в составлении списков избирателей и в оформ-

лении общественных помещений лозунгами и плакатами.

В Михалевакской организации о избирательном законе комсомольцам рассказал секретарь парторганизации тов. Федосеев. Для глубокого изучения избирательного закона организован тематический кружок, которым будет руководить член партии.

Комсомольцы всех наших организаций района не должны стоять в стороне от подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Каждому комсомольцу необходимо прежде всего глубже изучить «Положение о выборах» самому и принять активное участие в агитационной работе среди населения.

И. Котов,
секретарь РК ВЛКСМ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В ряде освобожденных стран Европы проходят выборы. Впервые после войны устанавливается в этих странах законно избранная власть. Результаты этих выборов свидетельствуют о том, что народ стремится ставить у власти те партии, которые способны действовать в интересах масс и осуществлять принципы демократии и мира.

Вполне понятно, что это стремление народных масс наталкивается на противодействие реакционных кругов.

Реакционная печать пыталась, например, поставить под сомнение свободный характер выборов в Югославии. Однако успех Народного фронта в этой стране был совершенно бесспорным. Газета «Нью Йорк таймс» назвала югославские выборы 11 ноября «самыми честными в югославской истории». Лондонская газета «Таймс» оценила исход этих выборов как «триумф движения народного освобождения».

18 ноября состоялись выборы в Болгарское Народное собрание. Обстановка, в которой они проходили, была очень сложной. Оппозиция, объявив бойкот выбо-

рам под предлогом отсутствия необходимой свободы для проведения избирательной кампании, добивалась устранения правительства Отечественного фронта и отсрочки выборов.

За два дня до выборов американский представитель в Болгарии вручил болгарскому премьер-министру ноту в которой подтверждалась позиция правительства Соединенных Штатов Америки, отказывающегося восстановить дипломатические отношения с Болгарией.

В этой же ноте было выражено сомнение в свободном характере предстоящих выборов. В своем ответе на эту ноту Болгарское правительство пояснило, что назначенные на 18 ноября выборы дают болгарскому народу широкую возможность полностью выразить свою волю.

Результаты выборов показали большую победу Отечественного фронта. Из 4,5 миллионов избирателей в выборах участвовало свыше 3,8 миллиона человек — 86 процентов. Из этого числа — 88,2 процента — свыше 3,4 миллиона человек — голосовали за кандидатов Отечественного фронта.

Великий праздник встретили новыми успехами по животноводству

Животноводы Лесниковского колхоза 28 годовщину Великого Октября встретили новыми успехами. Как в годы Великой Отечественной войны, так и сейчас план развития животноводства перевыполнен. Крупного рогатого скота на сегодня в колхозе насчитывается 140 голов вместо 136 по плану, свиней имеется 50 голов при плане 49. Больше плана на 47 голов имеется овец, перевыполнен план по птице.

Наш колхоз досрочно рассчитался с государством по всем видам животноводческой продукции, а свинины сдал больше плана на 218 килограммов.

Все животноводы с большой любовью ухаживают за скотом в результате план надоя молока на каждую фуражную корову в количестве 1350 литров был перевыполнен еще на 1 октября Лучшей дояркой на ферме считается Елизавета Филатова, которая работает животноводом уже 5 лет. От каждой коровы Елизавета Григорьевна получила молока по 1480 литров. Полностью сохранила она всех народившихся телят. Также сохранила всех 10 телят, полученных от своей группы коров, другая доярка Екатерина Федоровна Щербатова. Ей в качестве дополнительной оплаты труда выдан шестимесячный теленок.

К Великому празднику мы пришли с полной подготовкой животноводческих построек в зиме. Все дворы у нас теплые и просторные. Для овец выстроили новый глинолитный овчарник. Двор, где помещается крупно рогатый скот, поставлен на мох, но, несмотря на это,

наши животноводы утеплили его соломой. Мы сами создаем себе условия для работы зимой. Нужно было утеплять дворы, животноводы навезли соломы, нарубили и привезли тычок и защитили двор. Все соломенные крыши перекрыли заново светло и чисто. Потолки в двух дворах теплые тесовые и на них уже налужены корма. Внутри все стены и загорода тепловы побелены. В каждом дворе по середине вырато по две канавки для стека навозной жижи, поэтому проход всегда чистый. Подстилку у скотины ежедневно меняем. Половина скотного двора является совершенно теплым помещением для молодняка. Сейчас в нем теплая комнатная температура, а зимой, когда начнутся морозы, мы будем топить печь.

Условия работы животноводов улучшаем с каждым годом. В одном из дворов у нас вырыт колодец, а в другом установлен чан. В огромную деревянную кадку, вырытую немного в землю, проведена труба от колодца. Как только нужно поить скот, животноводы открывают кран и берут воды столько, сколько требуется.

Кормами скот обеспечен на всю зиму. В настоящий период коровы, например, получают по 9 килограммов грубых кормов, 10 килограммов силоса и 5 килограммов свежескормы. Перед нами теперь стоит задача полностью сохранить весь молодняк, который будет нарощиваться, и с каждым днем увеличивать продуктивность скота.

М. Сергеева,
зав. Лесниковской МТФ.

30 ноября сессия райсовета

30 ноября, в 12 часов дня, в зале заседаний дома Советов созывается 28-я сессия районного Совета депутатов трудящихся с участием председателей сельских советов. Сессия обсудит следующие вопросы:

1. Рассмотрение и утверждение отчетного материала о работе районного совета за период с 1940 по 1945 год.
2. О работе культурно-просветительных учреждений в районе.
3. Оргвопросы.

Таким образом курс оппозиции на бойкот выборов провалился полностью. Оппозиция не смогла расколоть ряды Отечественного фронта.

21 октября во Франции состоялись выборы в Учредительное собрание. В этом собрании коммунисты оказались самой многочисленной по своему составу группой, за ними по численности значатся представители народно-республиканского движения (католики) и социалисты. Учредительное собрание вручило мандат на образование правительства генералу де Голлю. Его предварительные переговоры с руководителями трех основных партий, из состава которых должно формироваться правительство, не увенчались успехом. Де Голль заявил, что он намеревался сам распределить портфели в правительстве и не пожелал вручить коммунистам ни одного из наиболее важных министерских портфелей.

19 ноября на заседании Учредительного собрания голосовалось предложение депутата Бомеля подтвердить полномочия, введенные де Голлю 13 ноября. Социалисты внесли поправку, по

которой де Голль должен вести переговоры с целью образовать правительство из представителей трех основных партий на равных началах. В результате голосования принято предложение, подтверждающее полномочия де Голля. Коммунисты голосовали против. Принята также поправка социалистов. Коммунисты воздержались при голосовании этой поправки.

17 ноября в выступлении по радио генерал де Голль сообщил, что он возвратил Учредительному собранию мандат на формирование правительства, но позже в письме на имя председателя Учредительного собрания сообщил, что он имел в виду решить — отбирают ли у него этот мандат, или подтверждают его предоставление после неудачи первых переговоров о составе правительства.

Сложность обстановки, создавшейся в работе Учредительного собрания, в значительной степени объясняется той широтой полномочий, которые получает, в соответствии с результатами референдума, глава правительства после его утверждения собранием.

В. Гришанин.

По Советскому Союзу

18 ноября советский народ торжественно отметил День Сталинской артиллерии. В Москве, столицах союзных республик, в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле были произведены артиллерийские салюты в честь славных артиллеристов.

В Москве во время салюта сотни прожекторов прорезали небо разноцветными лучами. Высоко над столицей реали ярко освещенные портреты Ленина, Сталина и государственный флаг СССР в воздух взлетали тысячи ракет.

В Ленинграде в День артиллерии открылась выставка образцов русского артиллерийского вооружения за 500 лет с особым разделом, посвященным могучей артиллерии Красной Армии.

Выставка образцов артиллерийского вооружения открылась также в Киеве.

Большое торжество было в День артиллерии в городе Молотове. Коллективу завода имени Молотова была вручена правительственная награда — орден Отечественной войны 1 степени. 380 лучших стажеров получили ордена и медали.

За досрочное выполнение плана хлебопоставок на областную доску почета занесены более 200 тамбовских колхозов. Все эти колхозы продолжают сдачу зерна сверх плана.

Восстаноена одна из 6 печей мартеновского цеха «Азовстали», разрушенной немцами. 19 ноября мартеновская печь №1 дала первые 250 тонн стали. Сейчас заканчивается восстановление второй мартеновской печи.

Коллектив Большой Ивановской мануфактуры имени Молотова на полтора месяца раньше срока выполнил годовой план. До конца года здесь будет выработано 2 миллиона метров ткани сверх плана.

В селе Бочаты, Кемеровской области, открыт кинотеатр на 250 мест. Новые кинотеатры открыты в этом году и в четырех других селах области. До конца года начнут работать еще шесть сельских кинотеатров.

Новыми производственными победами встретили 28 годовщину работники цветной металлургии. Октябрьский план по выплавке меди, никеля, алюминия перевыполнен.

В Бутаиси (Грузия) началось строительство нового автомобильного завода. Он будет выпускать трех с половиной тонные грузовики новой конструкции с мотором в 90 лошадиных сил. Первые машины завод даст во второй половине будущего года. (ТАСС)

Ответ редактор
П. Г. ЮДИН.

Народный суд 2 го участка Вацкогского района сообщает, что 27 ноября с. г. слушается дело о расторжении брака гражданки села Арефино Дорониной Марии Николаевны с гр-ном села Арефино Дорониным Павлом Васильевичем.